
پلیس به مقر دیپلماتیک اتحادیه اروپا حمله کرد
بازداشت موگرینی به اتهام فساد مالی

پلیس بلژیک در عملیاتی گسترده علیه سوءاستفاده از بودجه‌های اتحادیه 
اروپا، به مقر سرویس اقدام خارجی اروپا و کالج اروپا یورش برد و افرادی 
را بازداشت کرد، از جمله »فدریکا موگرینی«. پلیس بلژیک صبح دیروز 
)سه‌شنبه( در چارچوب تحقیقات درباره سوءاستفاده احتمالی از منابع مالی 
اتحادیه اروپا، به چند نقطه از جمله مقر سرویس اقدام خارجی اتحادیه اروپا در 
بروکسل، کالج اروپا در بروژ و چند منزل شخصی یورش برد. به گزارش پایگاه 
خبری »لکو« فرانسه، مأموران پلیس در ساعات اولیه صبح با توقیف اسناد 
و بازداشت سه نفر، تحقیقات درباره اتهاماتی شامل »تقلب در مناقصات«، 
»فساد« و »تعارض منافع« را آغاز کردند. شاهدان گفته‌اند حدود ۱۰ مأمور 
لباس‌شخصی ساعت ۷:۳۰ صبح وارد ساختمان سرویس اقدام خارجی اتحادیه 

اروپا شدند و این یورش توسط یک مقام دیگر اتحادیه نیز تأیید شده است.
به گفته چهار فرد مطلع، تحقیقات پس از طرح اتهاماتی علیه سرویس اقدام 
خارجی اتحادیه اروپا و کالج اروپا درباره سوءاستفاده از بودجه‌های عمومی 
اتحادیه در سال‌های ۲۰۲۱ و ۲۰۲۲ آغاز شده است. این پرونده اکنون به یکی 
از بزرگ‌ترین رسوایی‌های اخیر در نهادهای اروپایی تبدیل شده و فشارها بر 
مدیریت کالج اروپا افزایش یافته است؛ کالجی که ریاست آن بر عهده »فدریکا 

موگرینی« مسئول سابق سیاست خارجه اتحادیه اروپاست.
اطلاعات موجود نشان می‌دهد که سه نفر در این پرونده بازداشت شده‌اند 
که در میان آنان فدریکا موگرینی نیز حضور دارد. این عملیات مشترک با 
حضور پلیس فدرال بلژیک، دفتر مبارزه با تقلب اتحادیه اروپا و تحت نظارت 
دادستانی اروپا انجام شده است. تحقیقات بر این تمرکز دارد که آیا کالج اروپا 
یا نمایندگان آن به اطلاعات محرمانه مربوط به مناقصه راه‌اندازی »آکادمی 
دیپلماتیک اتحادیه اروپا« دسترسی داشته‌اند یا خیر. این آکادمی برنامه‌ای 
سالانه برای آموزش دیپلمات‌های اروپایی در بروژ است که بودجه آن توسط 
سرویس اقدام خارجی اروپا تأمین می‌شود. به گفته منابع مطلع، یکی از 
محورهای تحقیقات خرید یک ساختمان به ارزش ۳.۲ میلیون یورو توسط 
کالج اروپا در سال ۲۰۲۲ است؛ ساختمانی که برای اسکان دیپلمات‌های 
شرکت‌کننده در دوره‌های آکادمی مورد استفاده قرار گرفت. این خرید در 
دوره‌ای انجام شد که کالج اروپا با فشار مالی روبه‌رو بود و تنها مدت کوتاهی 
پیش از صدور مناقصه‌ای انجام شد که در نهایت حدود ۶۵۴ هزار یورو 
بودجه در اختیار همان کالج قرار داد. تاکنون هیچ‌کس رسماً متهم نشده 
و نتیجه‌گیری نهایی از سوی نهادهای اروپایی اعلام نشده است. کالج اروپا و 
آکادمی دیپلماتیک اتحادیه اروپا هر دو تحت مدیریت فدریکا موگرینی قرار 
دارند. او از سال ۲۰۲۰ رئیس کالج و از سال ۲۰۲۲ مدیر آکادمی شده است. 
در ۲ سال تحت بررسی، سرویس اقدام خارجی اتحادیه اروپا نیز تحت مدیریت 
»جوزپ بورل« قرار داشت. سخنگوی او به درخواست رسانه‌ها برای اظهار نظر 
پاسخ نداده است. سخنگوی کالج اروپا نیز از اظهار نظر خودداری کرد و یک 
مقام سرویس اقدام خارجی اروپا نیز گفت اطلاعاتی درباره این پرونده ندارد. 

پلیس فدرال بلژیک نیز تاکنون پاسخی ارائه نکرده است.

ویژه

تاکید پاپ بر عبور خاورمیانه از چرخه خشونت 
پاپ لئو چهاردهم، رهبر کاتولیک‌های جهان، در میان جمعی از مردم در 
کشور لبنان؛ کشوری که درگیر تجاوزات مکرر رژیم صهیونیستی است، اعلام 
کرد که خاورمیانه برای رد خشونت به رویکردهای جدید نیاز دارد. به گزارش 
خبرگزاری فرانسه، پاپ روز سه‌شنبه به جمعیت بزرگی در لبنان گفت که به 
عنوان »زائر امید« به خاورمیانه آمده و از خدا برای این سرزمین عزیز که درگیر 

بی‌ثباتی، جنگ و رنج است، موهبت صلح را طلب می‌کند.
او این درخواست را در سومین روز حضورش در لبنان که پایان اولین سفر 

خارجی‌اش به عنوان پاپ است، مطرح کرد.
او در پایان مراسم عشای ربانی در بیروت با حضور حدود ۱۵۰ هزار نفر 
بیان کرد: خاورمیانه برای رد طرز فکر انتقام و خشونت، غلبه بر اختلافات 
سیاسی، اجتماعی و مذهبی و گشودن فصل‌های جدید به نام آشتی و صلح 
به رویکردهای جدیدی نیاز دارد. رهبر کاتولیک‌های جهان افزود: من به ویژه 
برای لبنان عزیز دعا می‌کنم. بار دیگر از جامعه بین‌المللی می‌خواهم که از هیچ 

تلاشی برای ترویج فرآیندهای گفتگو و آشتی دریغ نکنند.
وی همچنین از کسانی که درلبنان و در تمام کشورهای درگیر جنگ و 
خشونت، مسئولیت سیاسی و اجتماعی دارند، صمیمانه درخواست کرد که 
به فریاد صلح مردم خود گوش فرا دهند. پاپ ادامه داد: بیایید همه خود را در 

خدمت زندگی، خیر عمومی و توسعه یکپارچه مردم قرار دهیم.
با وجود آتش‌بس نوامبر ۲۰۲۴ )آبان ۱۴۰۳( که برای پایان دادن به بیش از یک 
سال درگیری بین رژیم صهیونیستی و حزب‌الله بود، اسرائیل به حملات خود در 
لبنان ادامه داده و به جنایات خود می‌افزاید. پاپ لئو چهاردهم همچنین تاکید 
کرد: مسیحیان شام، شهروندان این سرزمین‌ها از هر نظر، شجاع هستند. تمام 

کلیسا با محبت و تحسین به شما نگاه می‌کند.

بشردوستانه

پیشنهاد سودان به مسکو برای میزبانی از اولین پایگاه 
دریایی روسیه در آفریقا

مقامات سودانی می‌گویند دولت این کشور به روسیه پیشنهاد داده است که 
اولین پایگاه دریایی خود در آفریقا و جایگاهی بی‌سابقه مشرف به مسیرهای 

تجاری حیاتی دریای سرخ را احداث کند.
اگر این توافق حاصل شود، یک مزیت استراتژیک برای مسکو خواهد بود که 
برای تعمیق جای پای خود در قاره آفریقا تلاش کرده است اما این، یک تحول 
نگران‌کننده برای ایالات متحده خواهد بود که به دنبال جلوگیری از کنترل 
روسیه و چین بر بنادر آفریقایی است، جایی که می‌توانند کشتی‌های جنگی 
خود را مسلح و بازسازی و به طور بالقوه، خطوط دریایی حیاتی را مسدود کنند.

مقامات سودانی گفتند که طبق یک پیشنهاد ۲۵ ساله که دولت نظامی سودان 
در ماه اکتبر به مقامات روسی ارائه داده است، مسکو حق دارد تا ۳۰۰ نیرو و 
تا چهار کشتی جنگی - از جمله کشتی‌های هسته‌ای - را در بندر سودان یا 
یک تأسیسات دیگر که هنوز نامی برای آن در دریای سرخ تعیین نشده است، 
مستقر کند. کرملین همچنین در جریان امتیازات سودآور معادن در سودان، 

سومین تولیدکننده بزرگ طلا در آفریقا، قرار خواهد گرفت.
به نوشته روزنامه وال استریت ژورنال، مسکو از بندر سودان، موقعیت مناسبی 
برای نظارت بر ترافیک دریایی به و از کانال سوئز، میان‌بری بین اروپا و آسیا که 

حدود ۱۲٪ از تجارت جهانی از آن عبور می‌کند، خواهد داشت.
مقامات سودانی اعلام کردند که در ازای اجازه استفاده بلندمدت نیروهای 
روسی از خاک این کشور، رژیم نظامی تحت محاصره این کشور، سیستم‌های 
پیشرفته ضدهوایی روسی و سایر تسلیحات را با قیمت‌های ترجیحی دریافت 
خواهد کرد، زیرا این دولت در حال حاضر درگیر جنگ داخلی با »نیروهای 

واکنش سریع« است.
یک مقام نظامی سودانی به روزنامه آمریکایی گفت که سودان به تجهیزات 
تسلیحاتی جدید نیاز دارد، اما انجام معامله با روسیه ممکن است مشکلاتی را 

با ایالات متحده و اتحادیه اروپا ایجاد کند.
دولت و نیروهای مسلح سودان به درخواست‌ها برای اظهار نظر پاسخی ندادند.

چشم‌انداز پایگاه روسیه در دریای سرخ، مقامات امنیتی آمریکا را که سال‌هاست 
بر سر رقابت‌های نظامی پکن و مسکو در آفریقا با آنها رقابت می‌کنند، نگران 
کرده است. وال استریت ژورنال افزود: فعالیت‌های دریایی روسیه در حال حاضر 
به دلیل کمبود بنادر آب گرم که کشتی‌ها بتوانند در آنجا تدارکات خود را 

تجدید کنند یا تعمیرات انجام دهند، محدود شده است.

استراتژیک

مداخله ترامپ در سیستم قضایی 
اسرائیل و پرونده نتانیاهو 

یک منبع سیاسی صهیونیستی فاش کرد که رئیس‌جمهور 
آمریکا در تماس تلفنی شب گذشته )دوشنبه( با »بنیامین 
نتانیاهو« با مداخله در روند قضایی رژیم صهیونیستی تأکید 
کرده است که عفو باید در مراحل اولیه محاکمه او صادر 

می‌شد.
به گزارش شبکه خبری ۱۴ تلویزیون رژیم صهیونیستی، 
»تامیر موراگ«، خبرنگار سیاسی این شبکه به نقل از یک 
منبع سیاسی اسرائیلی فاش کرد که »دونالد ترامپ«، 
رئیس‌جمهور آمریکا در تماس تلفنی شب گذشته با 
»بنیامین نتانیاهو«، درباره درخواست عفو از »اسحاق 
هرتزوگ«، رئیس رژیم صهیونیستی صحبت و تأکید کرده 
است که عفو او باید در مراحل اولیه محاکمه صادر می‌شد.

این اظهارات تنها یک روز پس از آن بیان شد که نتانیاهو 
روز یکشنبه به‌طور رسمی و ارسال یک نامه‌، از هرتزوگ 
درخواست عفو در مورد پرونده‌های فساد مالی رشوه، 
خیانت در امانت و کلاهبرداری کرده است. ترامپ پیش‌تر 
در جریان سفر به فلسطین اشغالی و حین سخنرانی در 
کنست )پارلمان رژیم صهیونیستی( در دهم اکتبر )۱۸ 
مهر( که منجر به امضای توافق آتش‌بس جنگ غزه شد 
و نیز در نامه‌ای علنی به هرتزوگ از عفو نتانیاهو حمایت 
کرده و آن را پایان یک محاکمه سیاسی ناعادلانه خوانده 

بود.
طبق گزارش جروزالم پست، رئیس‌جمهور آمریکا در این 
مکالمه خواستار »توقف فوری محاکمه نتانیاهو« شد تا وی 
بتواند با تمام توان به منافع مشترک رژیم صهیونیستی و 

آمریکا بپردازد.
طبق بیانیه دفتر نتانیاهو، آنها بر حفظ توافق آتش‌بس 
جنگ غزه و گذار به مرحله دوم، »غیرنظامی کردن نوار غزه 
و گسترش توافق‌های صلح« تأکید کردند. وی همچنین در 
این تماس بر لزوم ثبات منطقه‌ای نیز تأکید کرد. ترامپ 
پیش‌تر در شبکه‌های اجتماعی نسبت به اقدامات احتمالی 
اسرائیل در سوریه هشدار داده و خواستار »حفظ گفتگوی 

قوی و واقعی« با دمشق شده بود.
در همین ارتباط، رادیو ارتش اسرائیل نیز گزارش داد که 
بخش مهمی از مکالمه به موضوعات محرمانه از جمله 
احتمال تشدید قریب‌الوقوع در جبهه شمالی و اقدامات 

علیه ایران اختصاص داشته است.
درحالی‌که حامیان نتانیاهو این تماس را نشانه »حمایت 
بی‌قیدوشرط آمریکا از او« می‌دانند، مخالفان آن را »دخالت 
بی‌سابقه رئیس‌جمهور آمریکا در روند قضایی اسرائیل« و 
»تلاش برای رهایی‌دادن نتانیاهو از محاکمه« توصیف 

کرده‌اند.
همزمان روزنامه »یدیعوت آحارانوت« نیز گزارش داد که 
امروز صبح )سه‌شنبه( ده‌ها اسرائیلی برای اعتراض به 
درخواست عفو نتانیاهو، در مقابل اقامتگاه رسمی هرتزوگ 
در قدس اشغالی تجمع کرده و با سردادن شعارهایی چون 
»عفو یعنی پایان دموکراسی« و »نتانیاهو مجرم است«، 

با هرگونه عفو احتمالی برای نخست‌وزیر مخالفت کردند.
به گزارش ایرنا، نتانیاهو از سال ۲۰۱۹ با پرونده‌های کیفری 
سنگینی روبه‌روست که در محافل قضایی اسرائیل به 
نام‌های »۱۰۰۰«، »۲۰۰۰« و »۴۰۰۰« شناخته می‌شوند. 
او در پرونده ۱۰۰۰ متهم است که طی سال‌ها هدایای 
لوکس به ارزش صدها هزار دلار )سیگار برگ، مشروبات 
گران‌قیمت و جواهرات( از میلیاردرهایی مانند »آرنون 
میلچان« و »جیمز بیکر« دریافت کرده و در مقابل، برای 

آن‌ها امتیازات دولتی فراهم کرده است.
پرونده ۲۰۰۰ نیز شامل معامله پنهانی با »آرنون موزس«، 
مدیر روزنامه یدیعوت آحارانوت، برای پوشش رسانه‌ای 
مثبت در ازای محدود کردن رقیب اصلی یعنی روزنامه 
»اسرائیل هیوم« است. سنگین‌ترین اتهام اما پرونده ۴۰۰۰ 
است که در آن نتانیاهو متهم به اعطای مزایای نظارتی به 
ارزش صدها میلیون دلار به »شائول الوویچ«، مالک شرکت 
»بزک والا«، در ازای پوشش خبری گسترده و مثبت از 

خود و خانواده‌اش در رسانه امنیتی »والا« شده است. 

کاخ سفید
نگران سیاست اسرائیل در سوریه

کاخ سفید به رژیم صهیونیستی هشدار داد که عملیات 
نظامی اخیر در عمق خاک سوریه، فرصت تاریخی 
عادی‌سازی روابط تل‌آویو با دمشق را در معرض نابودی 
قرار داده و می‌تواند دولت موقت »ابومحمد الجولانی« را به 

دشمن دائمی اسرائیل تبدیل کند.
به گزارش شبکه ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی، یک 
منبع ارشد آمریکایی فاش کرد که دولت »دونالد ترامپ«، 
رئیس‌جمهور آمریکا به شدت از اقدامات اخیر نظامی 
اسرائیل در خاک سوریه نگران است و معتقد است این 
اقدامات می‌تواند فرصت تاریخی عادی‌سازی روابط میان 

دمشق و تل‌آویو را به خطر بیندازد.
به گفته این مقام ارشد آمریکایی، کاخ سفید آشکارا به 
»بنیامین نتانیاهو«، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی هشدار 
داده که »باید از اقدام نظامی علیه سوریه دست بردارد«. این 
مقام افزود: با روند کنونی نتانیاهو یک فرصت دیپلماتیک 
بزرگ را از دست خواهد داد و دولت جدید سوریه را به 

دشمن اسرائیل تبدیل خواهد کرد.
نگرانی اصلی واشنگتن پس از عملیات روز جمعه ارتش 
رژیم صهیونیستی در روستای »بیت‌جن«، جنوب غربی 
سوریه شدت گرفت. در این حملات زمینی و هوایی 
اسرائیل دست کم ۲۰ شهروند سوری کشته و شمار زیادی 

نیز زخمی شدند.
مقامات آمریکایی مدعی شدند: اسرائیل نه تنها پیش از 
اقدام در بیت‌جن، دولت ترامپ را در جریان این عملیات 
قرار نداده، بلکه برخلاف رویه گذشته، از طریق کانال‌های 
هماهنگی نظامی به نیروهای امنیتی دمشق نیز اطلاع 

نداده است.
اقدام رژیم صهیونیستی خشم سوریه را برانگیخت و موجی 
از درخواست‌ها را برای اقدام تلافی‌جویانه در داخل این 

کشور به راه انداخته است.
در همین ارتباط، »تام باراک«، فرستاده ویژه دولت آمریکا 
در امور سوریه، از روز جمعه تاکنون مذاکرات فشرده‌ای با 
طرف‌های اسرائیلی و سوری انجام داده تا از تشدید تنش 
جلوگیری کند. باراک روز دوشنبه نیز به دمشق سفر کرد و 

با الجولانی دیدار کرد.

رویداد

ژئوپولیتیک
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گل‌محمدی:  هدیه  بین‌الملل-  گروه 
آمیزی  توهین  شکل  به  آمریکایی‌ها 
دیگر برای شرکای اروپایی خود شان و 
اوکراین  ماجرای  نیستند.  قائل  جایگاه 
واشنگتن  هژمونی  دیکته  برای  بهانه‌ای 
توسط ترامپ تبدیل شده است. طرح 
28 ماده‌ای آتش بس با روسیه عملا 
حذف نقش اروپا در جنگ اوکراین است 
؛ در حالی که آنها بیش از آمریکا متحمل 

هزینه و خسارت‌های جانبی شده‌اند.
به نوشته روزنامه »وال استریت ژورنال« 
تحولات چند روز گذشته شامل افشای 
طرح صلح پیشنهادی ۲۸ بندی جدید 
»دونالد ترامپ«، رئیس جمهور آمریکا برای 
پایان دادن به جنگ اوکراین و همچنین 
افشای محتوای یک گفتگوی تلفنی بین 
»استیو ویتکاف«، فرستاده ویژه کاخ سفید 
با دستیار بلندپایه سیاست خارجی کرملین 
»این احساس را به بسیاری داده که دولت 
ترامپ ظاهرا بیشتر علاقمند با بهبود روابط 
و همکاری اقتصادی با روسیه است تا دفاع از 

ائتلاف میان ۲ سوی اقیانوس اطلس.«
این روزنامه آمریکایی همچنین به تحولات 
روزهای آینده در ارتباط با تلاش‌ها برای 
پایان دادن به جنگ اوکراین نیز اشاره کرده 
و نوشته است: »این هفته اروپایی‌ها باید ۲ 
تحول را پیگیری کنند؛ ۲ تحولی که باز 
هم به تردیدهای آنها درباره تعهد آمریکا به 
ائتلاف ناتو، ائتلافی که از زمان پایان جنگ 
جهانی دوم تا کنون به عنوا سنگ بنای اتحاد 

غربی‌ها عمل کرده، اضافه خواهد کرد.«
 ویتکاف مهمان کاخ کرملین 

وال استریت ژورنال تاکید می‌کند که »از یک 
طرف قرار است استیو ویتکاف، فرستاده ویژه 
کاخ سفید برای جدیدترین دور از مذاکرات 
صلح با کرملین بر سر جنگ اوکراین به مسکو 
برود. این سفر، ششمین سفر ویتکاف به 
مسکو در طی سال جاری میلادی به حساب 
می‌آید در حالی که او هنوز به اوکراین سفر 
نداشته است. از طرف دیگر به گفته یک 
سخنگوی سابق ناتو، »مارکو روبیو«، وزیر 
امور خارجه آمریکا هم از شرکت در اجلاس 
۶ ماه یک بار وزیران امور خارجه ناتو امتناع 

کرده و معاونش را به جای خود می‌فرستد. 
این در حالی است که آخرین باری که یک 
وزیر امور خارجه در دولت آمریکا از شرکت 
در این اجلاس امتناع کرد به سال ۱۹۹۹ 
زمانی که واشنگتن متمرکز بر صلح خاور 

میانه بود بر می‌گردد.«
این غیبت او به شدت در این اجلاس 
احساس خواهد شد چون همزمان با تداوم 
روند مذاکرات بر سر صلح اوکراین در 
ضمن تداوم پرسش‌های بسیاری از رهبران 
اروپایی درباره اینکه آیا اولویت‌های واشنگتن 
همچنان با اولویت‌های اروپا همراستا است، 

انجام می‌شود.
 ضربات کشنده 
به نظام امنیتی اروپا

به عقیده روزنامه آمریکایی ۲ جنبه از 
طرح صلح ۲۸ ماده‌ای جدید ترامپ برای 
پایان جنگ اوکراین مشخصا مثل بمب 
نزد تشکیلات دفاعی و سیاست خارجی 
اروپا ترکید. طبق این گزارش »اولین مورد 
این است که این طرح روسیه را به عنوان 
برنده قطعی و اوکراین را به عنوان بازنده 
در نظر گرفت و کی‌یف را مجبور می‌سازد 
سرزمین‌های استراتژیکی را که هنوز از دست 
نداده واگذار کند، ارتش خود را کوچک کند 
و آن را بدون دریافت هیچ گونه تضمین 
قطعی از سوی ایالات متحده یا متحدان 
اروپایی برای محافظت از آن در صورت 
مسلح شدن مجدد روسیه و بازگشتش برای 
درگیری‌های بیشتر رها می‌سازد. دومین 
مورد هم این است که این طرح ایالات 
متحده را به عنوان میانجی بین روسیه 
و سازمان پیمان آتلانتیک شمالی، ناتو، 
توصیف می‌کند که در واقع نشان می‌دهد 
آمریکا دیگر خود را عضوی از ائتلافی که 
مدت‌ها بر آن تسلط داشته و از زمان جنگ 
جهانی دوم بخش زیادی از امنیت اروپا را 

تضمین کرده است، نمی‌بیند.«
»کارلو ماسالا«، استاد سیاست بین‌الملل در 
دانشگاه بوندس‌وِهر مونیخ، با اشاره به معاهده 
»ورسای« که به جنگ جهانی اول پایان داد 
طرح صلح جدید ترامپ برای پایان دادن به 
جنگ اوکراین را با این معاهده مقایسه کرده 

و گفت: »این یک معاهده ورسای است، با 
این تفاوت که قربانی را مجازات و متجاوز 
را پاداش می‌دهد. و من فکر می‌کنم که این 
معاهده منعکس‌کننده مواضع گروه خاصی 

در دولت ایالات متحده است.«
مفاد و شرایط مربوط به توافق صلح 
پیشنهادی جدید دولت ترامپ همچنان در 
دست بررسی و اصلاح بوده و اروپایی‌ها تا 
حدودی در تلاش‌هایشان برای تغییر پیدا 
کردن این توافق موفق بوده‌اند. ویتکاف طی 
روزهای آینده قرار است طرح صلح اصلاح 
شده را به »ولادیمیر پوتین«، رئیس‌جمهور 
روسیه، ارائه کند. برخی از دیپلمات‌های 
اروپایی نیز اذعان دارند که بزرگترین هدف 
دولت ترامپ صرفا پایان دادن به جنگ است.
 شک و تردید به نیات واشنگتن

به نوشته وال استریت ژورنال اما شک و 
تردید اروپایی‌ها به نیات واشنگتن بعد از 
آن عمیق‌تر شد که اطلاعات درباره چگونگی 
تدوین طرح صلح ۲۸ بندی ایالات متحده 
به بیرون درز کرد از جمله درز محتوای 
توسط خبرگزاری  تلفنی  یک گفتگوی 
»بلومبرگ« که در طی آن ویتکاف ظاهرا 
به »یوری اوشاکوف«، یک مشاور سیاست 
خارجی کرملین، درباره اینکه پوتین باید به 

ترامپ چه بگوید، مشورت می‌دهد.
»بن‌هاجز«، ژنرال بازنشسته ارتش آمریکا 
تصریح کرد: »این سناریو سناریوی رویایی 
روسیه است. مسکو از زمان اتحاد شوروی 
سابق هدفش ایجاد شکاف بین آمریکا و 
اروپا بوده است. فکر می‌کنم از نظر ترامپ 
اروپا دیگر اهمیتی ندارد و به همین دلیل به 
اروپا بی‌اعتنایی می‌کند.« در این میان کاخ 
سفید اعتبار گزارش درباره افشای محتوای 
گفتگوی تلفنی جنجالی را رد نکرده و از 

ویتکاف دفاع کرده است.
»آنا کلی«، سخنگوی کاخ سفید چند روز 
پیش به وال استریت ژورنال گفت دولت 
ترامپ »نظرات اوکراینی‌ها و روس‌ها را به 
منظور تدوین یک توافق صلح که بتواند 
کشتار را متوقف کرده و به این جنگ پایان 

دهد گردآوری کرده است.«           
»دونالد تاسک«، نخست وزیر لهستان، 

پیش‌نویس طرح صلح ۲۸ بندی را »غیرقابل 
قبول« خواند. »پکا‌هاویستو«، وزیر امور 
خارجه سابق فنلاند گفت جای تاسف است  
متحدین در ناتو باید از طریق گزارش‌های 
رسانه‌ها از جزئیات طرح‌های صلح مربوط 
به اوکراین مطلع شوند. او گفت: »این نشان 
می‌دهد که ناتو به عنوان یک نهاد سیاسی 

به درستی کار نکرده است.«
 فرانسه دنبال ایفای نقش

دفتر »امانوئل ماکرون«، رئیس جمهور 
فرانسه هم اعام کرد او روز دوشنبه با 
رئیس جمهور  زلنسکی«،  »ولودیمیر 
اوکراین، دیدار و سپس با ترامپ صحبت 
کرد و بر اهمیت تضمین‌های امنیتی برای 
اوکراین تأکید کرد. یک مقام فرانسوی به 
وال استریت ژورنال گفت اگر اروپایی‌ها 
نبودند، پوتین و ترامپ مدت‌ها پیش به 
توافق رسیده بودند. این مقام تصریح کرد 
اروپا خود را به این دلیل که آمریکایی‌ها 
در حال فاصله گرفتن از آنها هستند تنها 
می‌بیند و معنی آن این است که باید 
بیشتر به خود متکی باشد. »امیلی فریس«، 
کارشناس روسیه در موسسه خدمات متحد 
سلطنتی انگلیس، اندیشکده‌ای تخصصی در 
امور دفاعی و نظامی واقع در لندن، گفت 
آمریکایی‌ها و اروپایی‌ها از ۲ زاویه مختلف به 

روند صلح اوکراین نگاه می‌کنند.
او بیان داشت: »اروپا روسیه را در حال 
تسلیح مجدد دیده و نگران جنگ بعدی 
است. آمریکایی‌ها بیشتر به تحولات کوتاه 
مدت فکر کرده و می‌خواهند سریعا این 
فرآیند را به پیش ببرند، به توافق آتش‌بس 
برسند، اوکراین را بار دیگر سر پا کنند و 
نوعی صلح سردی که یک یا ۲ سال دوام 

داشته باشد را سرهم بندی کنند.«
وی استدلال می‌کند این تفاوت دیدگاه 
را می‌توان به این صورت درک کرد که 
اروپایی‌ها به دلیل نزدیکی به میدان نبرد 
این احساس را دارند که ممکن است 
جنگ بعدی مربوط به آنها شود در حالی 
که آمریکایی‌ها بیشتر نگران چین به عنوان 
یک تهدید بلندمدت هستند در حالی که 
ترامپ به شدت می‌خواهد یک توافق صلح 
دیگر منعقد کند. »اد آرنولد«، افسر سابق 
ارتش انگلیس که به عنوان کارشناس 
امنیت اروپا در اندیشکده موسسه خدمات 
متحد سلطنتی کار می‌کند گفت طرح صلح 
پیشنهادی جدید آمریکا پتانسیل زیادی در 
ایجاد شکاف در ناتو داشته چون »به نحوی 
روسیه را به جهت حمله به اوکراین مورد 
عفو قرار داده و به آن اجازه ورود دوباره 
به باشگاه کشورهای ثروتمند در گروه ۸ 
و پیوستن به طرح‌های توسعه اقتصادی با 
آمریکا در مناطقی همچون قطب شمال را 
می‌دهد.« آرنولد گفت: »این باعث ایجاد 
شکاف‌های عظیمی در داخل شراکت میان 
۲ سوی اقیانوس اطلس می‌شود. روسیه 
به لحاظ سیاسی در آستانه کسب پیروزی 
است.« »ماسالا«، استاد دانشگاه آلمانی، 
هم می‌گوید این تلاش برای وارد کردن 
روسیه به اقتصاد جهانی کار سیاستمداران 
اروپایی برای متقاعد کردن رای‌دهندگان 
 به حمایت از افزایش بودجه‌های نظامی 

را سخت‌تر می‌کند.

گرچه پزشک ترامپ قبلا گفته بود که 
او یک‌ تصویربرداری پیشرفته به دلایل 
اظهارات  اما  داده،  انجام  پیشگیرانه 
دوباره شخص رئیس جمهور آمریکا در 
ام‌آرآی  انجام  درباره  خبرنگاران  جمع 
به شایعات درباره وضعیت سلامت او 
دامن زده است که به گفته یک پزشک 

متخصص، مشکوک به نظر می‌رسد.
کاخ سفید روز دوشنبه اعام کرد که 
»دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا به 
دلایل »پیشگیرانه« تحت »تصویربرداری 
پیشرفته« از شکم و سیستم قلبی-عروقی 

خود قرار گرفته است.
این اعلام یک روز پس از آن انجام شد که 
رئیس جمهور آمریکا به خبرنگاران گفته بود 
»هیچ اطلاعی« ندارد که ام‌آرآی انجام‌شده 
ماه اکتبر در مرکز پزشکی نظامی ملی والتر 
رید بر کدام قسمت‌های بدن او متمرکز بوده 

است. شبکه سی‌بی‌اس نیوز گزارش داد: 
ترامپ روز یکشنبه در پاسخ به این سوال 
که این آزمایش کدام قسمت بدن را پوشش 
داده، گفت که »هیچ اطلاعی ندارم، فقط 
یک ام‌آرآی بود. کدام قسمت بدن؟ مربوط 
به مغز نبود، چون من یک آزمون شناختی 

دادم و نتیجه عالی گرفتم.«
او همچنین روز یکشنبه گفت که نتایج 

ام‌آرآی خود را منتشر خواهد کرد.
دکتر »شان باربابلا« پزشک رئیس‌جمهور 
در نامه‌ای مورخ اول دسامبر گفته است: 
»به عنوان بخشی از معاینه جامع رئیس 
جمهور، تصویربرداری پیشرفته انجام شد، 
چراکه برای مردان در گروه سنی او از 
ارزیابی کامل سلامت قلبی-عروقی و شکمی 
استفاده می‌شود. هدف از این تصویربرداری 

پیشگیرانه و به منظور شناسایی زودهنگام 
مسائل، تایید سامت کلی و اطمینان از 
حفظ نشاط و عملکرد طولانی‌مدت اوست.«

باربابلا گفت که تصویربرداری قلبی-عروقی 
رئیس جمهور آمریکا »کاملا طبیعی است« 
و تصویربرداری شکمی او نیز »کاملا طبیعی 
است.« »کارولین لویت« سخنگوی کاخ 
سفید در نشست خبری روز دوشنبه نامه 

باربابلا را برای خبرنگاران قرائت کرد.
ترامپ در اوایل اکتبر-شش ماه پس از معاینه 
بدنی در ماه آوریل-تحت معاینه فیزیکی 
قرار گرفت اما در ابتدا به ام‌آرآی اشاره‌ای 
نشد. با این حال، دکتر »جاناتان راینر« 
تحلیلگر پزشکی سی‌ان‌ان و متخصص قلب 
رئیس‌جمهور  پیشین  معاون  »دیک چنی« 
آمریکا درباره شفافیت آزمایش‌های پزشکی 

اخیر دونالد ترامپ ابراز تردید کرده است.
او اظهار کرد که اصطلاح »ام‌آرآی پیشگیرانه 
قلبی« یک فرآیند استاندارد برای یک مرد 
۸۰ ساله نیست و این نوع تصویربرداری 
پیشرفته معمولا بخشی معمول از معاینه 
فیزیکی روتین برای افراد در هر سنی 
محسوب نمی‌شود. راینر بر نبود شفافیت 
در کاخ سفید درباره وضعیت سامت 
رئیس‌جمهور آمریکا تاکید کرده و گفت 
که کاخ سفید هفته‌ها از توضیح مستقیم 
دلایل انجام شدن تصویربرداری پیشرفته 
ترامپ در اکتبر در مرکز پزشکی نظامی 
والتر رید خودداری کرده بود. او این رویکرد 
را دارای لحنی »عجیب، دفاعی و مبهم« 
دانست و این پرسش را مطرح کرد که چرا 
نوع دقیق تصویربرداری مانند ام‌آرآی یا 
 سیتی اسکن و دلایل بالینی مشخص آن 

به وضوح بیان نمی‌شود.

شکاف‌های روابط فراآتلانتیک تشدید شده است

رفتار تحقیر آمیز آمریکا با اروپا 

شایعه درباره سلامتی ترامپ 

گروه بین‌الملل- علی ودایع:  روسیه بر 
خلاف روال تاکتیک‌های پیشین ارتش 
سرخ در جنگ پاییزه اقدام به پیشروی 
اوکراین کرده است؛  در خطوط حیاتی 
روس‌ها در پاییز اصولا اقدام به تحکیم 
می‌کردند.  زمستان  آستانه  در  مواضع 
همزمان با رویکرد تهاجمی ارتش 
روسیه، اوضاع کی یف به شدت ملتهب 
است. اطرافیان رئیس جمهوری اوکراین 
در مظان اتهام مشارکت در فساد بزرگ 

300 میلیون دلاری هستند. 
شهرهای استراتژیک »پوکروفسک« و 
»ولچانسک«  در شرق اوکراین توسط 

روسیه تصرف شد.
از سوی دیگر، نیروهای روسی وارد شهر 
هولیایپول شده و شهرک دوبروپیلیا را 
تصرف کرده‌اند.چندین حمله منسجم توسط 
روسیه در حال اجرا است.این پیشروی‌ها 
یک ضربه مهلک به خطوط دفاعی کی یف 

محسوب می‌شود.
شوروی  دوران  نام  از  که  روسیه 
به  اشاره  برای  »کراسنوآرمِیسک« 
پوکروفسک استفاده می‌کند، از اواسط سال 
۲۰۲۴ در نبرد برای تصرف پوکروفسک با 
مقاومت سرسختانه اوکراین مواجه شده 
بود. پوکروفسک در حقیقت مرکز حمایت 

لجستکی ارتش اوکراین محسوب می‌شد.
»ولادیمیر پوتین« که با لباس نظامی 

در یک مرکز فرماندهی ظاهر شده بود؛ 
خشنود به نظر می‌رسید.حالا روسیه در 
یک ژئوپولیتیک ویژه می‌تواند  به سوی 
دو بزرگ‌ترین شهر باقی‌مانده تحت کنترل 
اوکراین در منطقه دونتسک - کراماتورسک 
و اسلاویانسک - پیشروی کند. همزمان 
منطقه دنیپروپتروفسک در غرب اوکراین 
نیز به شدت آسیب پذیرتر خواهد شد. 
ارتش سرخ قصد دارد کل منطقه بزرگتر 
دونباس را که شامل استان‌های لوهانسک و 
دونتسک را تصرف کند. به موازات پیشروی 

در جبهه‌های جنگ، سلطه روسیه بر نیروگاه 
اتمی زاپروژژیا نیز تثبیت می‌شود.

تصاویر مخابره شده ظرف یک هفته اخیر 
تصویری متفاوت از ارتش روسیه نمایش 
می‌دهد؛ نظامیان آخرالزمانی به پیش 
می‌روند، بدون آن که مقاومتی از سوی 
ارتش اوکراین مشاهده شود. در شبانه‌روز 
گذشته یک هزار و ۴۰۰ تن از نیروهای 
اوکراینی در صحنه نبرد کشته شدند. 
فروپاشی دومینویی خطوط دفاعی اوکراینی 
یک وضعیت کشنده برای کی یف است که 

دست آنها را خالی تر از گذشته می کند.
ارتش روسیه با اعتماد به نفس در جبهه‌های 
جنگ به اوکراین حمله می‌کند. آنها 
معتقدند که دشمنان سرزمین مادری در 
زمستان مغلوب شده‌اند و همین باور در کنار 
موفقیت‌های اخیر به آنها انگیزه می دهد که 
با قدرت بیشتری به ارتش فروپاشیده کی 
یف حمله کنند. در حالی که کشورهای 
غربی حامی و متحد اوکراین در طی سه 
سال گذشته تسلیحات نظامی بسیار زیادی 
را در اختیار کی‌یف قرار داده و تحریم‌های 
سنگینی را علیه مسکو اعمال کرده‌اند، 
کارشناسان معتقدند که حتی این حمایت‌ها 
نیروهای  پیشروی‌های  مانع  نتوانسته‌  نیز 
روسی در خاک اوکراین شود و نیازهای 
میدانی اوکراین را به طور کامل برآورده کند.
چرخش موازنه جنگ به نفع کرملین 
در شرایطی است که »استیو ویتکاف« 
فرستاده و »جارد کوشنر« داماد ترامپ برای 
ملاقات با پوتین به مسکو رفته اند. طرح 
28 ماده‌ای رئیس جمهوری آمریکا منجر 
به خشم فزاینده شرکای اروپایی و تامین 
بخشی از خواسته‌های روسیه شده است. 
تصرف پوکروفسک - که مهم‌ترین دستاورد 
سرزمینی واحد مسکو در داخل اوکراین از 
زمان تصرف شهر ویران شده آودی‌ایوکا در 
اوایل سال ۲۰۲۴ است - می‌تواند موضع 

مذاکره‌ای مسکو را تقویت کند.

»پوکروفسک« و »ولچانسک« توسط روسیه تصرف شد

خطوط دفاعی اوکراین در نقطه فروپاشی


